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Téma práce Spirituální potřeby pacientů z pohledu sester souvisí s holistickým pojetím 
člověka, tedy s oblastí, které by mohla být v současné době věnována větší pozornost. 

Bakalářská  práce  je  rozdělena  tradičně  na  dvě  linie,  teoretickou  a  empirickou. 
Teoretická  část  práce  je  zpracována  přehledně,  prezentuje  relevantní  poznatky  týkající  se 
spirituálních potřeb člověka. Studentka prokázala schopnost samostatně pracovat s literaturou, 
referenční seznam obsahuje slušný výčet domácích i zahraničních publikací.

Empirická  část  práce  se  zabývá  možnostmi  saturace  duchovních  potřeb 
v nemocničním prostředí, čímž naplňuje jeden z cílů práce. Dalším cílem bylo zjistit,  jaký 
význam přikládají  duchovním potřebám  nemocných  všeobecné  sestry.  Pracovní  hypotézy 
navazující  na  pracovní  cíle  byly  správně  stanoveny.  Průzkumný  vzorek  tvořilo  81 
respondentů  –  sester  z chirurgických  a  interních  oddělení.  Průzkumným  šetřením  bylo 
shromážděno značné množství zajímavých údajů. Z výsledků je například patrno, že sestry 
zaměňují  spirituální  potřeby s religiózními.  Jsou většinou přesvědčeny,  že  se  tyto  potřeby 
netýkají  každého  člověka.  Pozitivní  je  jistě  snaha  sester  rozšířit  si  povědomí  o  této 
problematice.  Výsledky průzkumu jsou prezentovány přehledně,  doplněny kontingenčními 
tabulkami a sloupcovými diagramy. 

Po stránce formální působí práce uceleně,  splňuje zadaná kritéria.  Závěrem bych 
chtěla ocenit vývoj studentky v průběhu zpracování práce. 

Na základě splnění všech požadovaných kritérií doporučuji práci k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. Které části Vaší práce by mohly být prezentovány v rámci semináře pro sestry na téma 
spirituální potřeby člověka?

2. Jak byste vysvětlila přístup českého ošetřovatelství k duchovní dimenzi člověka, čím 
je podle Vašeho názoru dán rozdíl mezi postojem sestrer u nás a v zahraničí k dané 
problematice?

3. Jak byste objasnila pojmy spiritualita a religiozita? 

Návrh klasifikace: výborně
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